

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горощенко Сергея Анатольевича «Эндоваскулярное и микрохирургическое лечение аневризм средней мозговой артерии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия».

Лечение аневризм средней мозговой артерии является не решенным до конца вопросом сосудистой нейрохирургии. Невзирая на современный уровень развития здравоохранения, до сих пор остается открытым вопрос о выборе оптимальной хирургической тактики в отношении данных пациентов.

Клипирование аневризмы зачастую более надежно и имеет хорошие функциональные исходы, однако эндоваскулярная методика более комфортна для пациента, позволяет сократить послеоперационный койко-день, а также может применяться у пациентов с выраженной соматической патологией и у больных в тяжелом состоянии.

Диссертационная работа посвящена повышению эффективности лечения пациентов с аневризмами средней мозговой артерии, путем создания алгоритма отбора пациентов на открытую или внутрисосудистую операцию.

Диссидентом четко сформулированы задачи и выбран адекватный им дизайн исследования.

Автором предложена методика, способствующая повышению радикальности окклюзии аневризмы, разработан алгоритм отбора пациентов для того или иного вида хирургического вмешательства, предложен метод предоперационного математического прогнозирования результата лечения, проведен анализ отдаленных результатов хирургического лечения у этих пациентов.

Работа иллюстрирована таблицами и рисунками. Материал статистически обработан и систематизирован. Достоверность полученных данных не вызывает сомнений в связи с тем, что исследование выполнено на достаточно большом количестве наблюдений (163 пациента).

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна и положения, выносимые на защиту, конкретны, полноценны и убедительны. Выводы соответствуют частным задачам, поставленным соискателем в начале научного исследования и полностью отражают содержание работы.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, автореферат диссертации Горощенко Сергея Анатольевича «Эндоваскулярное и микрохирургическое лечение аневризм средней мозговой артерии», представленный на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия» является законченным научно-квалификационным трудом. Диссертационное исследование соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Горощенко Сергей Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия».

Кандидат медицинских наук (14.01.18 - нейрохирургия),
доцент кафедры нейрохирургии
ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова»
Минздрава РФ, заведующий отделением
нейрохирургии ГБУЗ «ЛОКБ»,
главный внештатный нейрохирург
Ленинградской области
Тел. (812) 513-09-38
194291 Санкт-Петербург,
пр-т Луначарского 45-49
e-mail: nho@oblmed.ru

Драгун Вадим Михайлович



Подпись к.м.н. Драгуна В.М. заверяю
«25» мая 2017 г.

